

Детей насильственно перемещают в целях принудительного труда, сексуальной эксплуатации в проституции, порнографии, секс-туризма. Широко распространенной является практика использования детей для попрошайничества. Их незаконно усыновляют и используют для трансплантации органов.

В одном из докладов Комиссии ООН по правам человека отмечалось, что потребителями товара, связанного с детским рабством, чаще всего являются представители цивилизованных стран. В сговоре с должностными лицами правоохранительных органов этих стран действуют те преступные элементы, которые эксплуатируют детей, сводники и посредники. Западных потребителей не волнует вопрос о том, каким образом им доставили для их удовольствия товар. А общество остается пассивным и безразличным.

Комиссией по правам человека в ходе принятия Программы действий по предотвращению торговли детьми, детской порнографии и эксплуатации детского труда было предложено всем государствам «внести изменения в законодательство, для того чтобы их граждане, совершающие преступление, состоящее в жестоким обращении и эксплуатации детей в проституции и порнографии за границей, могли быть судимы в своей родной стране, а также в той стране, где было совершено преступление».

Несмотря на свое широкое распространение, торговля детьми является латентным видом преступлений и посему является малоизученной.

Не обошла стороной данная проблема и Республику Беларусь. Среди жертв торговли людьми есть и несовершеннолетние. Они подвергаются сексуальной эксплуатации как за рубежом, так и на территории Беларуси. Были выявлены и дети-жертвы трудовой эксплуатации, о чем свидетельствуют заведенные уголовные дела.

Торговля людьми – это не только человеческая драма и трагедии. Она порождает ряд демографических, экономических и нравственных проблем в обществе. Мировое сообщество, государства должны усилить сотрудничество на этом важнейшем направлении обеспечения и защиты прав человека. Международное право для этого выработало огромный инструментарий, который может стать консолидирующим началом, объединяющим, а не разъединяющим государства в борьбе с этим опасным и жестоким явлением нового тысячелетия.

УДК 677.075:61

МАЙОР ЗАПАСА

Студ. Кислова М.В., доц. Пашкевич Л.Ф.

УО «Витебский государственный технологический университет»

Это история об одной семье – семье Крегеров. Не для смерти и войны супруги Александр Романович и Вера Лукинична растили своих пятерых сыновей. Но жизнь распорядилась по-своему. Впереди ожидали их только тяжкие испытания.

Два сына Олег и Александр Крегеры стали партизанами. Немало героических подвигов было на их счету. Однажды группа воинов, в состав которой входили Крегеры, возвращалась с боевого задания. Уставшие от ночных многокилометровых переходов, партизаны решили отдохнуть в одной из брошенных землянок. Но нашелся один предатель, которому очень хотелось выслужиться перед гитлеровцами. Фашистам удалось разоружить и захватить спящих мстителей. Пленных по-

гнали в Лепель. Братья по оружию разработали план по их освобождению. Однако вновь нашелся доносчик, который предупредил фашистов о готовящейся операции. На следующий день партизан перевели в Чашники. Здесь парней подвергли зверским пыткам. Не добившись признаний – расстреляли. Родители узнали, что тела их сыновей оставлены во рву, и отправились туда. Трудно передать словами всё то, что довелось пережить им в те минуты, когда среди изувеченных трупов им удалось отыскать своих родных сыновей. Но сердца родителей выдержали, хватило у несчастных сил, чтобы перезахоронить Олега и Александра на кладбище.

Но чёрная птица смерти не хотела улетать из этой семьи. Новое испытание ожидало супругов Крегеров. В скором времени ещё на одного сына была получена похоронка. Пётр сгорел на поле боя в танке. Взамен четвертого пришло скупое на слово казенное послание, что лётчик Константин Александрович Крегер пропал без вести.

Более подробно я расскажу про последнего, пятого сына – Алексея Александровича Крегера.

Родился он в 1912 году. Его детство прошло возле железной дороги. В семье было восемь детей – пять мальчиков и три девочки (с девочками связь была прервана во время войны). Главной и отличительной чертой характера Алексея была сдержанность. С детства был трудолюбивым и доводил любое начатое дело до конца. Войну он встретил в Павлограде, Днепропетровская область. Алексей был начальником спецгруппы отдельного радиоразведывательного дивизиона особого назначения. Довелось ему участвовать в освобождении Таманского полуострова от немецко-фашистских захватчиков. Каждый из бойцов знал: освобождая эту землю, они освобождают великую Родину. Они боролись за мирное голубое и всегда чистое небо над нашей головой, за то, чтобы дети, внуки, правнуки могли жить в мирное время, а не по фашистским законам «Великой нации»! После освобождения Таманского полуострова Алексей попал в Крым. Ему удостоилось быть солдатом Белорусского фронта. За отличное выполнение боевых заданий командования был награжден орденом «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА», множеством медалей. Солдата не щадили фашистские пули. Трижды без признаков жизни санитары относили его тело к мёртвым. И все же молодой, физически здоровый организм побеждал смерть. Но беда все равно шла рядом. За четыре дня до салюта Победы, при выполнении организации связи, он получил сильное ранение в голову. Не суждено было солдату вместе со всеми радоваться светлому майскому дню. В бессознательном состоянии он был доставлен в госпиталь. Позже Алексей узнал, что 9 мая его отец отправился на могилу сыновей, чтобы донести до них радостную весть, а после возвращения умер. Сердце отца не смогло принять страшных потерь. До конца августа единственный из живых мужчин семьи Крегеров Алексей лечил ранение в г. Бромборге. И лишь в феврале первого послевоенного года смог приступить к служебным обязанностям начальника отдельного батальона в г. Саратове. Но сильные головные боли, причиной которых стали предыдущие ранения и контузия, постоянно давали о себе знать, что не позволяло дальше оставаться в армии. Вместе со своей семьёй Алексей переехал в Чашники к маме. Не сиделось без дела и здесь. Он стал работать учителем, обучал военному делу подростков первой школы, которым привил любовь к Родине, любовь к военному делу. Ученики очень любили своего преподавателя – тихого, скромного человека. Его уважали все. Воспитывал он молодое поколение, детей и внуков.

Алексей Александрович умер в 63 года. Умер последний сын семьи Крегеров. Ему повезло дожить до 30-летия Победы.

Но память о нем и о всех мужчинах этой дружной семьи продолжает жить в сердцах их детей, внуков и правнуков.

УДК 159.9

ИНТУИЦИЯ: МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

Студ. Шарло А., асс. Виноградова Т.Я.

УО «Витебский государственный технологический университет»

А вы слышали когда-либо фразу «Я полагаюсь на шестое чувство»? Что же это за шестое чувство, о котором все так много говорят, но так мало о нём знают? Шестое чувство – это не физическое прикосновение, не звук, не запах. Это даже не зрительный образ. Это что-то нематериальное, но вместе с тем вполне реальное. Часто, открыв журналы, мы можем увидеть заголовки статей типа «ИНТУИЦИЯ – реальность или миф», «Женская интуиция сродни ясновидению», «Как развить интуицию». Так что же такое «интуиция»? Просто модная тема либо один из факторов принятия важнейших решений в жизни человека. Наука по сей день не может дать точного однозначного ответа на вопрос, что же такое интуиция.

Феномен интуиции достаточно давно привлек внимание мыслителей. Авторы современных работ усматривают первые попытки научного анализа интуиции в древнегреческой философии. В конце XIX века психологи в подходе к анализу феномена интуиции все еще не могут преодолеть сложившуюся традицию описательного анализа, теоретические размышления не находят продолжения в экспериментальных исследованиях. Лишь в последнее время в отношении к интуиции намечился сдвиг. Ведется серьезное изучение этого неуловимого, неопишуемого свойства человека. Ставятся эксперименты, придумываются все новые тесты, используются томографы. В одном из таких экспериментов ученикам требовалось в течение нескольких минут оценить преподавательские таланты незнакомого им учителя. Их первоначальные мнения оказывались точнее суждений тех, кто, лишь просидев весь урок и привыкнув к манере ментора, оценивал его, тщательно взвешивая все «за» и «против». Еще в одном эксперименте испытуемым требовалось с ходу выбрать один из предложенных постеров и повесить его дома на стену, тогда как другим давали время подумать. Через несколько недель ученые поинтересовались судьбой отобранных постеров. Оказалось, что почти все, кто долго колебался, делая выбор, уже снимали надоевшие им плакаты со стен, а те, кто выбирал интуитивно, подсознательно, в считанные секунды, в большинстве своем еще любовались удачным приобретением.

В 2008 году шведскому исследователю из университета города Линчепинг в центральной Швеции удалось объяснить, почему люди часто способны действовать, не задумываясь. Целью докторской диссертации Ларса-Эрика Бьерклунда стал поиск нейробиологических доказательств интуиции. Бьерклунд показал, что решение загадки возникновения этого понятия находится в существовании у человека двух систем получения и анализа сенсорных впечатлений – сознательной и подсознательной. В подсознательной системе у каждого человека есть набор картин, образов и сенсорных сигналов, которые он использует, чтобы на их основе проводить сравнительный анализ новой и уже существующей в мозге информа-